
Санкт-Петербургский губернаторский физико-математический лицей №30 

Вступительная работа для поступающих в 8 класс. II тур, 25.08.2020  

РЕШЕНИЯ. 

1. Вычислите: 
7,683−3,323

4,36
+ 7,68 ∙ 3,32. 

Решение. 

 

 
Ответ: 121. 

2. Процентное содержание соли в растворе сначала снизилось на 20%, а затем повысилось на 20%. На 

сколько процентов изменилось первоначальное содержание соли? 

Решение. 𝑥 грамм соли в растворе было; 

0,8 ∙ 𝑥  – стало после снижения; 

1,2 ∙ 0,8 ∙ 𝑥 = 0,96 ∙ 𝑥 – получилось в итоге.  

Ответ: уменьшилось на 4%. 

3. Разложите на множители: (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏)3 − (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏)3. 

Решение. (𝑎 + 𝑏)(𝑎 − 𝑏)3 − (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏)3 = (𝑎 + 𝑏) ∙ (𝑎 − 𝑏) ∙ ((𝑎 − 𝑏)2 − (𝑎 + 𝑏)2) = 

= (𝑎2 − 𝑏2) ∙ ((𝑎 − 𝑏) − (𝑎 + 𝑏)) ∙ ((𝑎 − 𝑏) + (𝑎 + 𝑏)) = (𝑎2 − 𝑏2) ∙ (−2𝑏) ∙ (2𝑎) = 4𝑎𝑏 ∙ (𝑏2 − 𝑎2) 

Ответ: 4𝑎𝑏 ∙ (𝑏 − 𝑎) ∙ (𝑏 + 𝑎). Можно 4𝑎𝑏 ∙ (𝑏2 − 𝑎2). 

4. Докажите, что если  
𝑎2−4𝑏2

𝑎𝑏
= 3, а числа 𝑎 и 𝑏 положительные, то 

𝑎2+𝑏2

𝑎𝑏
=

17

4
. 

Решение. 
𝑎2−4𝑏2

𝑎𝑏
= 3 ⇔ 𝑎2 − 4𝑏2 = 3𝑎𝑏 ⇔ (𝑎 + 𝑏) ∙ (𝑎 − 4𝑏) = 0 ⇔ 𝑎 = 4𝑏, так как  𝑎, 𝑏 > 0. 

Тогда 
𝑎2+𝑏2

𝑎𝑏
=

16∙𝑏2+𝑏2

4∙𝑏2
=

17

4
. Что и требовалось доказать. 

5. Длины сторон треугольника – последовательные натуральные числа. Найдите периметр 

треугольника, если известно, что одна из его медиан перпендикулярна одной из его биссектрис. 

Решение.  

𝐴𝑀 – медиана, 𝐵𝐾 – биссектриса. Тогда по признаку 

треугольник АВМ равнобедренный и 𝐴𝐵 = 𝐵𝑀 = 𝑀𝐶 = 𝑎. 

По условию: 

 либо 𝑎 и 2𝑎 – отличаются на 1, то есть 2𝑎 − 𝑎 = 𝑎 = 1, и 

тогда стороны треугольника 𝐴𝐵𝐶 имеют длины 1, 2 и 3, 

что противоречит неравенству треугольника; 

 либо 𝑎 и 2𝑎 – отличаются на 2, то есть 2𝑎 − 𝑎 = 𝑎 = 2, и 

тогда стороны треугольника 𝐴𝐵𝐶 имеют длины 2, 4 и 3. 

Ответ: 9. 

 



6.  Найдите такое число 𝑎, что точка пересечения прямых   𝑦 = 4𝑥 + 3𝑎  и  𝑦 = 2𝑥 + 4𝑎 имеет ординату, 

равную 4. 

Решение. 4𝑥 + 3𝑎 = 2𝑥 + 4𝑎 = 4  ⇔ {
4𝑥 + 3𝑎 = 4
4𝑥 + 8𝑎 = 8

 ⇔ {
5𝑎 = 4

𝑥 = 8 − 8𝑎
 ⇔ {

𝑎 =
4

5

𝑥 =
8

5

 

Ответ: 𝑎 =
4

5
. 

7. На доске было написано несколько различных натуральных чисел. Эти числа разбили на три группы, 

в каждой из которых оказалось хотя бы одно число.  

К каждому числу из первой группы приписали справа цифру 3, к каждому числу из второй группы – 

цифру 7, а числа из третьей группы оставили без изменений. 

а) Могла ли сумма всех этих чисел увеличиться в 8 раз? 

б) Могла ли сумма всех этих чисел увеличиться в 17 раз? 

 

8. Постройте с помощью циркуля и линейки треугольник по двум его углам и периметру. 

Решение. Пусть искомый треугольник АВС с данным периметром 

P и углами  и  при вершинах А и В соответственно – построен. 

«Развернем» его, то есть на прямой АВ отложим отрезок AD, 

равный АС, и отрезок ВЕ, равный ВС. Полученные толчки D и Е 

соединим с точкой С. 

 

Заметим, что треугольник ACD – равнобедренный, угол САВ – внешний для этого треугольника, 

поэтому СDА = DCА = 


2
. Аналогично, СЕВ = ECB = 



2
. 

Таким образом, задача сводится к построению вспомогательного треугольника СDЕ по стороне и 

двум прилежащим к ней углам (DE = P, СDE = 


2
, СЕD = 



2
). Для того, чтобы теперь получить 

вершины А и В искомого треугольника, достаточно, например, провести серединные перпендикуляры m 

и n к отрезкам CD и СЕ соответственно. 

 

 

 

 


